

## ПРОФЕССОРУ КАХИКАЛО ВИКТОРУ ГАВРИЛОВИЧУ – 80 ЛЕТ



В.Г. Кахикало родился 30 июля 1940 г. в селе Пески Целинного района Курганской области. В августе 1960 г. поступил в Курганский сельскохозяйственный институт на зоотехнический факультет, после окончания которого стал главным зоотехником совхоза «Брагинский» Курганского района Красноярского края.

С 1967 по 1970 г. являлся аспирантом при кафедре кормления и разведения сельскохозяйственных животных Курганского сельскохозяйственного института. В 1971 г. успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук, а в 1976 г. ему присвоено ученое звание доцента.

С 1974 по 1979 г. Виктор Гаврилович исполнял должность заведующего кафедрой разведения, основ ветеринарии и зоогигиены, а с 1973 по 1976 г. – декана зоотехнического факультета Тюменского сельскохозяйственного института. С 1980 по 1990 г. он являлся заведующим кафедрой частного животноводства Кустанайского сельскохозяйственного института. С 1993 по 2011 г. работал в должности заведующего кафедрой разведения сельскохозяйственных животных, а с 1995 по 2006 г. – декана зооинженерного факультета Курганской государственной сельскохозяйственной академии имени Т.С. Мальцева.

В должности декана зооинженерного факультета Виктор Гаврилович сформировал высококвалифицированный, стабильный профессорско-преподавательский коллектив (более 70% преподавателей с учеными степенями и звани-

ями). В этот период успешно осуществлялась подготовка аспирантов и соискателей, постоянно совершенствовался учебный процесс, в него внедрялись современные технологии, развивалась учебная база. С участием В.Г. Кахикало за весь период работы в вузах подготовлено более 2100 специалистов по направлению «Зоотехния».

По материалам многолетних исследований Виктором Гавриловичем подготовлено и издано 248 научных работ, в том числе 8 учебных пособий, часть из которых с грифом Министерства сельского хозяйства РФ, УМО вузов РФ по образованию в области зоотехнии и ветеринарии, СибР-УМЦа. За плодотворную учебно-методическую, научно-исследовательскую работу в 1994 г. ему присвоено ученое звание профессора, а в 1995 г. он успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора сельскохозяйственных наук по теме «Эффективность совершенствования племенных, продуктивных и технологических качеств черно-пестрого скота Зауралья и Северного Казахстана».

С 1996 г. В.Г. Кахикало – член диссертационного совета Уральской академии ветеринарной медицины, а с 1997 г. – диссертационного совета при Омском государственном аграрном университете. В настоящее время он является членом диссертационных советов при ФГБОУ ВО Курганская ГСХА и ФГБОУ ВО Красноярский ГАУ.

Под его руководством подготовлен 1 доктор и 12 кандидатов наук. За подготовку научных кадров и личный вклад в развитие науки В.Г. Кахикало присвоено звание почетного доктора Уральской академии ветеринарной медицины, академик МОО «Международная академия аграрного образования». Виктор Гаврилович является основателем научной школы «Селекционная племенная работа с крупным рогатым скотом» в Курганской ГСХА.

За добросовестный труд по подготовке высококвалифицированных специалистов В.Г. Кахикало отмечен Почетными грамотами, благодарностями разного уровня, является трижды лауреатом премии Губернатора Курганской области в сфере науки, техники и инновационной деятельности, награжден медалью «Ветеран труда» и почетным званием «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации».

**Ректорат и коллеги поздравляют  
Виктора Гавриловича с юбилеем!  
Желаем здоровья, долгих лет жизни,  
дальнейших творческих успехов  
на благо науки и образования  
Зауралья и Западной Сибири.**